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EXAMEN DE TRANSMISION DE DATOS
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PUBLICACION DE NOTAS PROVISIONALES: 25/01/04 L )
FECHA LIMITE PARA LAS ALEGACIONES: 26/01/05
PUBLICACION DE NQTAS DEFINITIVAS:  27/07/04 . A
< ]
NoTAS IMPORTANTES: ' 2

Toda hoja de respuestas que no esté completamente identificada serd anulada.

La numeracién en la hoja de respuestas es la de la izquierda (correlativas)

No se responderd a ninguna pregunta sobre el enunciado. El alumno responderd seglin su criterio pudiendo realizar las alegacion
que considere oportunas por escrito en |a secretaria de la ETSETB a partir de la publicacién de las calificaciones provisionales
hasta el plazo arriba indicado. En ellas debe consignarse OBLIGATORIAMENTE el DNI y el cédigo de la prueba.

Queda expresamente prohibido el uso de cualquier dispositivo de comunicacién. El incumplimiento de est
norma supondra la expulsién del examen.

CODIGO DE LA PRUEBA: 230 11510 00 0

"I" 1. Indique cudl de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a) Un eddigo binario de repeticién Cod(3,1) tiene un subespacio ortogonal de 4 elémentos

b) Existe un cédigo lineal binario 1-perfecto de distancia minima 3

c) El cédigo polinémico Cod(7,4) generado por el polinomio g(D) = D* + D? + 1 ¢s un eddigo de Hamming
@ Alguna de las anteriores es falsa
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2. Se dispone de un eddigo (6,3) lineal y sistemético con capacidad correctora de 1 error. Se sabe que las palabras 101011 v 01110
son palabras c¢édigo. Indiquese la respuesta correcta

a) Para poder determinar completamente el cédigo es preciso otra palabra codigo
@ 111000 es palabra cédigo
c) 111111 es palabra cédigo

d) Ninguna de las anteriores
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4. 8ea un LFSR con un polinomio de conexiones primitivo (D) = D+ D% + D' + D+ 1. El contenido inigial del remistro ¢
desplazamiento es D? + D + 1 ;Qué afirmacién es correcta?

a) Bl estado al cabo 502 iteraciones es [® + D* + D
b) El estado al cabo 4095 iteraciones es D* + D
) C(D) es divisor de D72 41

@ Ninguna de las anteriores
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5. Para comprimir un mensaje se utiliza un sistema con buffers limitados, de modo que se divide el mensaje en bloques
2000 simubeles, y se comprime cada uno de los b]oqucs El mensaje contiene cuatro simbolos independientes A, B, C, D «
probabilidades 0.6, 0.2, 0,1, 0.1 respectivamente. (Clchl serd la longitud media minima de un blogue comprimida?

@ 3142 hits

b) 5000 bits
£) 500 bits

d) Ninguna de los anteriores
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. Sea un cddigo lineal sistematico (6,3), del que se conocen Y1=011101, Y2=101110, Y3=001011. Si se recibe Z=110101. &
decodificador decidird que el mensaje de usuario tr ansmitido es:
a) X=110
@ X=100
¢) X=010

d) Ninguno de los anteriores
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). del que se convcen Y1=0 IPIU]‘ YQZl‘lel‘ Yo 1\1
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7. Hea un cddigo sisteindtico (

@) El ¢ddizo es lineal

)
b) La distancia minima es 2 ( ‘
-]
¢) La distancia minima es 3 E

NS
@ Nada de lo anterior puede asegurarse 2
le<

11. Puede asegurarse que:
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3. Indiquese la respuesta corvecta:

a) La posesion de un certificado emitido por una autoridad de certificacién de co
de dicho certificado

La longitud efectiva de clave del algoritmo DES es de 56 hits
¢) El cifrador DES es una red de Feistel de 18 iteraciones

d) Ninguna de las anteriores
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8.

Se construye un canal de transmisién colocando en paralelo 3 canales binarios simétricos de tasas de error 0.1, 0.2 y 0
respectivamente. La salida del canal en paralelo se decide por ¢l valor mayoritario a la salida de los canales clementales (v
figura C). La capacidad del canal conjunto es:

NOTA.- La capacidad de wna canal binario simétrico con probabilidad de error de hit p, es €' = 1 — [ploga(+ H— (1—p)i r)q:(—
bits/simbolo

a) 0.673 bits/simh
b) 0.482 bits/simb
¢) 0.373 bits/simb

inguna de las anteriores
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0. Para un codigo hinario lineal (5,2) que corrige un m‘rg,e.rs FALSO que:

a) Existen al menos dos palabras a distancia 4
b) Existen al menos dos palabras a distancia 3
@ Existen al menos dos palabras a distancia 5

d) Alguna de las anteriores es falsa
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9. Sea N = pg, con py g primos y sea un nimero o tal que med(a, N) = L. Pueda afirmarse que;

a) arnedN =
aP i VimodN = o'~ YimedN
¢) o™= YanodN = a modN

d) Nada de lo anterior puede afirmarse
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Ll Para un cédigo lineal binario €' (n,k) arbitrario y su correspondiente ortogonal 1, definida sobre el espacio de las n-plas, I,
puede afirmar que:

a) CUE*=E
b) cnet = {0}
@ dim(C) + dim(C*) =n

d) Nada de lo anferior puede afirmarse
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12. Una [uente binaria markoviana de dos estados y memoria 1, cuyas probabilidades de transicién entre estados sou de valor ()
tiene por entropia un valor H que cumple:

a) 0.9< H <1

b) 0.8< H <0.9

@) 0.7< 1 <08 )
d) H <0.7
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13, De los codificadores continues convolucionales 4 y B de tasa 1/3 y memoria 2 gue se muestran en las figuras A y B respectivaunent
se puede afirmar que; e L

a) Es recomendable utilizar el A frente al B en decodificacidn
b) A y B san codificadores sistemdticos
@Es recomendable ntilizar el B frente al A en decodificacion

d) BEs indiferente utilizar el A o ¢l B en decodificacidn
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14. Una fuente emite simbolos del alfabeto {0, |} con probabilidades 0.7 y 0.3 respectivamente sobre un canal simdtrieo oy
probabilidad de error de bit es 1/8, Respecto a la entropia a la salida del canal, es FALSO que
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OF ¢) Es superior a 0.9

= @ Alguna de las anteriores es falsa

Estd acotada inferiormente por la enfropia del error introducido por el canal
b) Depende de la entropia de la fuente
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17. Se sabe gue un cifrador que trabaja con blogues de 64 bits realiza una permutacién fija de los mismos. El nimero minimo
parejas texto-claro texto-cifrado (escogidas) que se necesitan para determinar univocamente la permutacion es
a)

inguno de log anteriores
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15, Sean X e Y dos variables aleatorias diseretas con la siguiente funcidn de distribucién (probabilidades conjuntas):

(X, Y | Xx Ay | Xy Xy
Yi 178 | 1/16 | 1/32 | 1/32
Y | 1/16] 1/8 | 1/32 | 1/32
Ys | 1/16|1/16 | 1/16 | 1/16
7 174 0 | 0 | 0O

La entropfa H(X)vale:
a) 1.95 bits/simbolo

(©) 1.75 bits/stmbolo
¢) 1.55 bits/simbolo

d) Ninguna de las anteriores
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16, 8i H(Y) =2 hits/simbele, H(YV|X) = % hits/simbolo, H{X) =25 bits/simbolo, jqué afitmacion es correcta’

a) I{X;Y) =3.625 bits/simbole

b) H(X,Y) =0.875 bits/simbalo

c) H(X|Y) =2.875 bits/stmbola
@ Ninguna de las anteriores
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20. El Hmero methp de mensajes aleatorios que son necesarios para que. con una probabilidad de 0.5, al menos dos de ellos generer
el mismo hash de 128 bits es, aproximadamente; i

i) 227

b) 250

O

d) Ningune de Jos anteriores
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aleatorio piede implementar todas las biyeceiones posibles entre su entrada y su sali

O T saue hinario perfectamente , alaatario’
16 Dncifradgnblogus e 5 e binario de 6 bits pueda ser perfectamente aleator in?

;Cudl es la longitud minima de clave para que un cifrador blogu
a) 77 bils
b) 128 bits
296 bits

d) Ninguna de los anteriores.
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18. Es cierto que
a) En un cifrado incondicionalmente seguro (Vernam) la entrapia del espacio de criptogramas, H(C), puede ser mayor que |
entropia del espacio de claves, H(K)
b) Para el cifrado RSA, la suma XOR. de 2 cripfogramas es siempre otro criptograma

¢) Para una funcién de Hash de 128 bits, el mimero de mensajes que colisionan (es decir, que dan un mismo Hash(M)) ¢
& ] 127
inferior a 2

@ Ninguna de las anteriores
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